

**С нами
Бог**
9 (228)
сентябрь
2015



Семёновский БЛАГОВЕСТ

Издается при храме со имя Всех святых города Семенова

Русь Святая, храни веру Православную, в ней же тебе утверждение!

Господь
помилует
Россию и
приведет её
путем
страданий к
великой славе
Прп. Серафим
Саровский



А СКОЛЬКО ДНЕЙ ГОВЕТЬ?

Сейчас очень многие задают этот вопрос готовясь к Таинству Причащения, кто священнику, кто знакомым воцерковленным прихожанам, а кто то пытается найти ответ из других источников. И ответы бывают самые разные: от трех дней до недели. И нередко у каждого священника на этот счет свое мнение и соответственно свой совет. Есть категория людей, которые не могут позволить себе вкушать исключительно постную пищу, это учащиеся школ, студенты ВУЗов и военнослужащие. Также, можно услышать вопрос, касающийся причащения беременных женщин, а именно, как им быть относительно поста? Как поститься человеку, который болен и у него гастрит? А что касается частоты исповеди и причащения Святых Христовых Тайн, то этот вопрос носит индивидуальный характер и должен решаться совместно с духовником, которому человек доверяет все свои вопросы касающиеся духовной жизни. На Светлой Пасхальной Седмице все верные чада Церкви Христовой, ликую о воскресшем Спасителе, также могут при желании приступить к Святым Христовым Тайнам, но и в этом случае есть категория священников, которые одобряют эту практику и те, которые причащают в исключительных случаях, или же вовсе не благословляют причащаться в дни Светлой Седмицы.

Все мы индивидуальны и имеем свои особенности. Что же делать в таких ситуациях, и как правильно поступить?

В феврале 2015 года проходившее в Москве Архиерейское совещание утвердило документ "Об участии верных в Евхаристии". Этот документ несомненно является одним из важнейших церковных постановлений за последние годы. Он касается самого главного содержания духовной жизни, имеет отношение ко всем без исключения членам Церкви и окажет огромное влияние на дальнейшее формирование современной церковной жизни. Советская эпоха оставила в наследство множество проблем, среди которых были и проблемы связанные с не всегда адекватным устроением церковной евхаристической жизни. В документе эти проблемы названы и указаны пути их решения. Даны самые главные ответы на наиболее проблемные вопросы, возникающие в контексте практики исповеди и причащения мирян в условиях современной жизни.

Ниже следует содержание самого документа.

алтарник Александр ПАНШИН



Об участии верных в Евхаристии

Евхаристия - главное Таинство Церкви, установленное Господом Иисусом Христом накануне Его спасительных страданий, крестной смерти и воскресения. Участие в Евхаристии и причащение Телу и Крови Христовым является заповедью Спасителя, через Своих учеников сказавшего всем христианам: «Приимите, ядите: сие есть Тело Мое» и «пейте из нее все, ибо сие есть Кровь Моя Нового Завета» (Мф. 26, 26-28).

Духовная жизнь православного христианина немыслима без

причащения Святых Таин. Приобщаясь Святых Даров, верующие освящаются силой Святого Духа и соединяются со Христом Спасителем и друг с другом, составляя единое Тело Христово.

Таинство Евхаристии требует особого к нему приготовления. В Церкви само время - будь то время человеческой жизни или история всего человечества - есть ожидание и приготовление для встречи со Христом, а весь ритм богослужебной жизни - ожидание и приготовление к Божественной литургии и соответственно к причащению, ради которого она и совершается.

I. Требования подготовки ко святому причащению определяются для каждого верующего церковными постановлениями и нормами, которые применяются духовником с учетом регулярности приобщения Святых Таин, духовного, нравственного и телесного состояния, внешних обстоятельств жизни, например, таких как занятость, обремененность попечениями о близких.

Духовным отцом (духовником) человека является священнослужитель, у которого он постоянно исповедуется, который знаком с обстоятельствами его жизни и духовным состоянием. При этом верующие могут исповедоваться у иных священников в случае невозможности исповедоваться у своего духовника. Если нет духовника, то верующему следует обращаться с вопросами, касающимися причащения, к священникам того храма, где он желает причаститься.

Как духовнику, руководствуясь церковными постановлениями и нормами и на основании их наставляющему христианина, так и причастнику необходимо сознавать, что целью подготовки является не внешнее выполнение формальных условий, но обретение покаянного состояния души, прощение обид и примирение с близкими, соединение со Христом в Святых Таинах. Пост и молитва призваны помочь готовящемуся ко причащению в обретении этого внутреннего состояния.

Практика приуготовительного поста регулируется аскетической традицией Церкви. Пост в форме воздержания от скоромной пищи и удаления от развлечений, сопровождаемый усердной молитвой и покаянием, традиционно предваряет причащение Святых Таин. Продолжительность и мера поста перед святым причащением могут быть разными в зависимости от внутреннего состояния христианина, а также объективных условий его жизни. В частности, при острых или хронических заболеваниях, требующих особого режима питания, а для женщин — при

беременности и кормлении пост может быть сокращен, облегчен или отменен. Это же касается и христиан, на временной или постоянной основе пребывающих в условиях светского общежития, предполагающего общее питание (войсковые подразделения, больницы, интернаты, спецшколы, места заключения).

Сложившаяся в наши дни практика, согласно которой причащающийся несколько раз в году постится три дня перед причащением, вполне соответствует преданию Церкви. Также приемлемо следовать практику, когда причащающийся еженедельно или несколько раз в месяц, и при этом соблюдающий указанные Уставом многодневные и однодневные посты, приступает к Святой Чаще без дополнительного поста, либо сохраняя однодневный пост или пост в вечер кануна причащения. Решение по этому вопросу должно приниматься с благословения духовника. Особый случай в отношении практики подготовки ко святому причащению составляет Светлая седмица - неделя после праздника Пасхи Христовой. Имея в виду, что на Светлой седмице Устав не предусматривает поста и что Светлой седмице предшествуют семь недель подвига Великого поста и Страстной седмицы, - следует признать соответствующей каноническому преданию сложившуюся во многих приходах Русской Православной Церкви практику, когда соблюдавшие Великий пост

христиане в период Светлой седмицы приступают ко святому причащению, ограничивая пост невкушением пищи после полуночи. Аналогичная практика может быть распространена на период между Рождеством и Богоявлением. Готовящимся ко причащению в эти дни следует с особым вниманием блюсти себя от неумеренного потребления пищи и питья.

От приуготовительного поста следует отличать евхаристический пост в строгом смысле слова - полное воздержание от пищи и питья с полуночи до святого причащения. Этот пост канонически обязательен. При этом требование евхаристического поста не применяется к младенцам, а

также к лицам, страдающим тяжелыми острыми или хроническими заболеваниями, предполагающими неопустительный прием лекарств или пищи (как, например, при сахарном диабете), и к умирающим. Кроме того, это требование, по усмотрению духовника, может быть ослаблено в отношении беременных и кормящих женщин.

Каноническое право предписывает воздерживаться в период подготовки ко святому причащению от супружеского общения. 5 правило Тимофея Александрийского говорит о воздержании накануне причастия.

Христиан, подверженных вредной привычке табакокурения, Церковь призывает отказаться от нее. Тем, кто не имеет пока для этого сил, надлежит воздерживаться от курения с полуночи, а по возможности - с вечера в канун причащения.

На не менее чем шестичасовую норму воздержания следует также ориентироваться при подготовке к причащению за Божественной литургией, совершаемой ночью (к примеру, в праздники Святой Пасхи и Рождества Христова).

Подготовка к причащению состоит не только в отказе от определенной пищи, но и в более частом посещении церковных богослужений, а также в совершении молитвенного правила.

Неизменной частью молитвенной подготовки является Последование ко святому причащению, состоящее из соответствующего канона и молитв. Молитвенное правило обычно включает в себя каноны Спасителю, Божией Матери, Ангелу Хранителю и другие молитвословия. Во время Светлой седмицы молитвенное правило состоит из Пасхального канона, а также канона и молитв ко святому причащению.

Поскольку литургия есть вершина всего богослужебного круга, присутствие на предваряющих ее службах - в первую очередь, вечерне и утрене (или всенощном бдении) - является важной частью подготовки к принятию Святых Тела и Крови Христовых.

Приуготовляя себя к принятию Святых Христовых Таин за Божественной литургией чада Церкви должны собираться в храме к началу богослужения. Пренебрежением к Таинству Тела и Крови Христовых является опоздание на Божественную литургию, особенно когда верующие прибывают в храм после чтения апостола и Евангелия. В случае такого опоздания исповедающий или причащающий священник может принять решение не допустить человека к Святой Чаще. Исключение должно быть сделано для людей с ограниченными физическими возможностями, кормящих матерей, детей в младенческом возрасте и сопровождающих их взрослых.

По окончании Божественной литургии христианин должен выслушать в храме или прочесть благодарственные молитвы по святому причащению. Христианину следует всемерно стремиться к тому, чтобы, возблагодарив Господа в молитве за принятый дар, сохранять его в мире и благочестии, любви к Богу и ближнему.

Учитывая неразрывную связь причащения с Божественной литургией, духовенство не должно допускать практику, когда в отдельных храмах верным воздраняется приступить ко святому причащению в праздники Святой Пасхи, Рождества Христова, Богоявления, в родительские субботы и Радоницу.

II. Готовящийся ко святому причащению совершаet испытание своей совести, предполагающее искреннее раскаяние в совершенных грехах и открытие их перед священником в Таинстве Покаяния.

В отдельных случаях в соответствии с практикой, сложившейся во многих приходах, духовник может благословить мирянина приобщиться Тела и Крови Христовых несколько раз в течение одной недели (например, на Страстной и Светлой седмицах) без предварительной исповеди перед каждым причащением кроме ситуаций, когда желающий причаститься испытывает потребность в исповеди.

III. Недопустимо причащаться в состоянии озлобленности, гнева, при наличии тяжелых неисповеданных грехов или непрощенных обид. Дерзающие приступать к Евхаристическим Дарам в таком состоянии души сами подвергают себя суду Божию, по слову апостола: «Кто ест и пьет недостойно, тот ест и пьет осуждение себе, не рассуждая о Теле Господнем. Оттого многие из вас немощны и

немало умирает» (1 Кор. 11, 29-30).

Каноны запрещают причащаться в состоянии женской нечистоты (2-е правило святого Дионисия Александрийского, 7-е правило Тимофея Александрийского). Исключение может быть сделано в случае смертной опасности, а также когда кровотечение продолжается длительное время в связи с хроническим или острым заболеванием.

IV. Церковь, настаивая на необходимости церковного брака, все же не лишает причащения Святых Таин супружес, состоящих в брачном союзе, который заключен с принятием на себя всех законных прав и обязанностей и признается в качестве юридически полноценного брака, но по каким-то причинам не освящен венчанием. Однако долг пастырей - напоминать верующим о необходимости не только заключения юридически действительного брака, но и освящения такового в церковном священодействии.

Отдельному рассмотрению подлежат те случаи, когда лица проживают совместно длительное время, нередко имеют общих детей, но не состоят в церковном или зарегистрированном государством браке, причем одна из сторон такого сожительства не желает ни регистрировать отношения, ни венчаться. Такие сожительства греховны, а их распространение в мире является противлением замыслу Божию о человеке, опасно для института брака и не может получить никакого признания со стороны Церкви. При этом духовник, зная обстоятельства жизни конкретного человека, по снисхождению к немоющей человеческой в исключительных случаях может допустить до причащения ту сторону, которая осознает греховность такого сожительства и стремится заключить законный брак. Не допускается до причащения тот сожитель, по вине которого не заключается брак. Если же хотя бы один из сожителей состоит в другом браке, то обе стороны не могут быть допущены до причащения без канонического урегулирования ситуации и принесения должного покаяния.

V. Подготовка детей ко святому причащению имеет свои особенности. Ее продолжительность и содержание определяются родителями в консультации с духовником и должны учитывать возраст, состояние здоровья и степень воцерковленности ребенка.

Родителям, регулярно приводящим к Святой Чаще своих детей, что является благом, необходимо стремиться к причащению вместе с ними (при невозможности одновременно причащаться обоим родителям - поочередно). Практика, когда родители причащают детей, а сами редко приступают ко святому причащению, препятствует укреплению в сознании детей необходимости участия в Евхаристической трапезе.

Первая исповедь перед причащением, согласно 18-му правилу Тимофея Александрийского, совершается по достижении возраста десяти лет, но в традиции Русской Православной Церкви первая исповедь проходит, как правило, в возрасте семи лет. При этом возраст совершения первой исповеди, а также частота совершения исповеди для ребенка в возрасте от 7 до 10 лет при ежевоскресном причащении должны определяться совместно духовником и родителями, с учетом индивидуальных особенностей в развитии ребенка и его понимания церковной жизни.

Для детей до трех лет евхаристический пост не является обязательным. По традиции, с трехлетнего возраста детей в православных семьях постепенно приучают к воздержанию от пищи и питья перед причащением Святых Таин. К семилетнему возрасту ребенок должен твердо привыкнуть причащаться натощак. С этого же времени следует учить ребенка прочитывать молитвословия ко святому причащению, содержание и объем которых определяются родителями в соответствии с возрастом, духовным и интеллектуальным развитием ребенка.

Восприемники должны принимать всемерное участие в воспитании детей в благочестии, в том числе побуждая их регулярно причащаться Святых Христовых Таин и помогая родителям приводить их ко Святой Чаще.

Евхаристия — центральное Таинство Церкви. Регулярное причащение необходимо человеку для спасения, в соответствии со словами Господа Иисуса Христа: «Истинно, истинно говорю вам: если не будете есть Плоти Сына Человеческого и пить Крови Его, то не будете иметь в себе жизни. Ядущий Мою Плоть и пиющий Мою Кровь имеет жизнь вечную, и Я воскрешу его в последний день» (Ин. 6, 53-54).

НОВОСТИ ПРИХОДА

28 июля 2015 весь православный мир отметил 1000-летие со дня преставления святого равноапостольного князя Владимира, который принес свет Христовой веры на нашу землю. Эта знаменательная дата будет праздноваться весь год.

В этот день в храме во имя Всех Святых г. Семенова состоялась праздничная соборная служба, которую возглавил благочинный Семеновского округа иерей Сергий Медведев. В службе приняли участие Глава местного самоуправления г.о. Семеновский Коротков Н.В., староста храма во имя Всех Святых р.п. Сухобезводное Клементьев В.Н., а также паломники из этого храма.

За многие десятилетия, когда нас пытались оторвать от наших корней, заставляли нас совсем забыть о древних истинах - сегодня, возможно, кто-то из нас впервые молитвенно обращались к тому, кто определил наше будущее, дал узнать о том единственно ныне существующем свете, который есть Бог - святому равноапостольному

князю Владимиру! Далее был совершен Крестный ход вокруг храма. По окончании службы благодарственными грамотами и памятными подарками Коротков Николай Васильевич и отец Сергий Медведев поздравляли всех Владимиров. Среди них и диакон Владимир Пигалов, и священнослужитель Быдреевского храма протоиерей Владимир Шушаков, и директор СКЭМ Воробьев Владимир Николаевич, Клементьев Владимир Николаевич, Лызлов Владимир Владимирович, прихожане Морозов Владимир Васильевич и Боронников Владимир Григорьевич, прежний староста Всехсвятского храма Погодин Владимир Арсентьевич. Завершилась первая половина дня праздничной трапезой, на которую были приглашены все Владимиры.

В 15.00 час. на территории храма состоялась праздничная концертная программа. Ее участниками были и уже полюбившиеся нашим прихожанам и гостям артисты: Кузнецова Варя, матушка Фотиния Кузнецова, Лена Ложкарева, Таня Брускина, ребята из Воскресной школы и православной гимназии, которые показали инсценировку о князе Владимире. Впервые на нашей сцене выступили: клиросный хор храма



государственности. Ведь именно религиозные ценности являются первоосновой, как самоидентификации отдельной личности, так и основанием интеграции людей в общество. В фундаменте каждого народа лежит единство личных идентификаций составляющих его людей - их культурные ценности, духовные святыни, нормы, смыслы и идеалы бытия на протяжении всей истории.

В этот день много говорилось и пелось о нашей Родине, о ее красоте и просторах. Наша наиважнейшая задача - все это богатство, данное нам Богом и нашими великими предками, среди которых, несомненно, и святой равноапостольный князь Владимир, сберечь и приумножить, защитить и просто любить!

Светлана ЯШИНА



Всех Святых, исполнив величание св. князю Владимиру, Куклева Ирина спела произведение А. Алябьева "Я вижу образ Твой", участник поэтического клуба "Родники" Петров Николай Михайлович прочитал несколько своих стихов духовного содержания, артисты фольклорного коллектива "Гудошники" из Ярославля и Твери привлекли внимание зрителей удивительными старинными инструментами: гусли, колесная лира, варган, балалайка, гудок - звуки, которых, многие слышали впервые. Они понравились еще и своими костюмами, именно в так ходили наши прабабушки и прадедушки.

Через призму главного события эпохи - крещение Руси - оценивается и роль святого князя Владимира. Соединив воедино разрозненные славянские племена с различными культурами и обычаями единым стержнем православной веры, святой князь Владимир получил величественное здание российской

18 сентября Русская Православная Церковь празднует день памяти святого пророка Захарии и святой праведной Елисаветы.

Они были родителями святого Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. Происходили из рода Ааронова: святой Захария, сын Варахии, был священником в Иерусалимском храме, а святая Елисавета была сестрой святой Анны, матери Пресвятой Богородицы. Праведные супруги, «поступая по всем заповедям Господним беспорочно» (Лк. 1:5-25), страдали неплодием, что считалось в ветхозаветные времена великим наказанием Божиим. Однажды во время служения в храме святой Захария получил весть от Ангела, что его престарелая жена родит ему сына, который «будет велик пред Господом» (Лк. 1:15) и «предвидет пред Ним в духе и силе Илию» (Лк. 1:17). Захария усомнился в возможности исполнения этого предсказания и был за маловерие наказан немотой. Когда у праведной Елисаветы родился сын, она по внушению Святого Духа объявила, что назовет младенца Иоанном, хотя раньше в их роду такое имя никому не давали. Спросили праведного Захарию, и он также написал на дощечке имя Иоанн. Тотчас к нему возвратился дар речи, и он, исполнившись Святого Духа, стал пророчествовать о своем сыне как Предтече Господа.

Когда нечестивый царь Ирод услышал от волхвов о родившемся Мессии, он решил избить в Вифлееме и его окрестностях всех младенцев в возрасте до 2-х лет, надеясь, что в их числе будет и родившийся Мессия. Ирод хорошо знал о необычном рождении пророка Иоанна и хотел убить его, опасаясь, что он и есть Царь Иудейский. Но праведная Елисавета укрылась вместе с младенцем в горах. Убийцы повсюду искали Иоанна. Праведная Елисавета, увидев преследователей, со слезами стала молить Бога о спасении, и тотчас расступившаяся гора укрыла ее вместе с младенцем от погони. В эти бедственные дни святой Захария исполнял свою чреду служения в Иерусалимском храме. Воины, посланные Иродом, тщетно пытались узнать у него, где находится его сын. Тогда по повелению Ирода они убили святого пророка, заколов его между жертвенником и алтарем (Мф.23:35). Праведная Елисавета скончалась через 40 дней после своего супруга, а святой Иоанн, хранимый Господом, пребывал в пустыне до дня своего явления израильскому народу.

Молитвенное обращение к образу святого Захарии и Елисаветы помогает укрепить веру и дарует помощь в жизненных испытаниях. Им также молятся об исцелении от бесплодия.

Величаем вас, святые праведные Захария и Елисавето, и чтим святую память вашу вы бо молите за нас Христа Бога нашего.



РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА СЕНТЯБРЬ 2015

1 вт	Мученика Андрея Стратилата и иже с ним. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
2 ср	Пророка Самуила. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. Молебен о недужных пьянством. 16.00 - Вечерня. Утреня.
3 чт	Апостола Фаддея. Мученицы Вассы. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Молебен о жене перед рождением ребенка. 16.00 - Вечерня. Утреня.
4 пт	Мученика Агафоника и иже с ним. Мученика Луппа. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. Водосвятный молебен. 16.00 - Вечерня. Утреня.
5 сб	⊗ Отдание праздника Успения Пресвятой Богородицы. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Панихида. 16.00 - Всенощное бдение.
6 вс	⊗ Святителя Московского Петра. Священномученика Евтиха. поста нет	07.00 - Молебен. 08.00 - Божественная Литургия.
7 пн	⊗ Апостолов Варфоломея и Тита. поста нет	08.00 - Утреня. Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
8 вт	⊗ Сретение Владимирской иконы Пресвятой Богородицы. Мучеников Адриана и Наталии. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
9 ср	Преподобного Пимена Великого. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. Водосвятный молебен. 16.00 - Вечерня. Утреня.
10 чт	Преподобного Моисея Мурина. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Молебен Петру и Февронии. 16.00 - Всенощное бдение с литией.
11 пт	⊗ Усекновение главы Пророка Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. елей	08.00 - Божественная Литургия. Молебен о недужных пьянством. 16.00 - Всенощное бдение с литией.
12 сб	⊗ Перенесение мощей благоверного великого князя Александра Невского. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Панихида. 16.00 - Всенощное бдение.
13 вс	⊗ Перенесение мощей блгвв. князя Петра и княгини Февронии, Муромских чудотворцев. поста нет	07.00 - Молебен. 08.00 - Божественная Литургия.
14 пн	⊗ Начало индикта - церковное новолетие. Преподобного Симеона Столпника и матери его Марфы. поста нет	08.00 - Утреня. Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
15 вт	⊗ Преподобных Антония и Феодосия Печерских. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
16 ср	Священномученика Анфима. Преподобного Феоктиста. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. Молебен о недужных пьянством. 16.00 - Вечерня. Утреня.
17 чт	⊗ Святителя Иосафа Белгородского. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Молебен о жене перед рождением ребенка. 16.00 - Вечерня. Утреня.
18 пт	⊗ Пророка Захарии и праведной Елизаветы. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. Водосвятный молебен. 16.00 - Вечерня. Утреня.
19 сб	⊗ Воспоминание Чуда Архистратига Михаила, бывшего в Хонех (Колоссах). поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Панихида. 16.00 - Всенощное бдение с литией.
20 вс	⊗ Предпразднство Рождества Пресвятой Богородицы. Мученика Созонта. поста нет	07.00 - Молебен. 08.00 - Божественная Литургия. 16.00 - Всенощное бдение с литией.
21 пн	⊗ Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. поста нет	08.00 - Божественная Литургия.
22 вт	⊗ Праведных Богоотец Иоакима и Анны. Преподобного Иосифа, игумена Волоцкого, чудотворца. поста нет	08.00 - Утреня. Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
23 ср	Мучениц Минодоры, Митродоры и Нимфодоры. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. Молебен о недужных пьянством. 16.00 - Вечерня. Утреня.
24 чт	⊗ Преподобного Силуана Афонского. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Молебен Петру и Февронии. 16.00 - Вечерня. Утреня.
25 пт	⊗ Отдание Рождества Пресвятой Богородицы. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. Водосвятный молебен. 16.00 - Вечерня. Утреня.
26 сб	⊗ Предпразднство Воздвижения Креста Господня. Память обновления храма Воскресения Христова в Иерусалиме. Священномученика Корнилия сотника. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Панихида. 16.00 - Всенощное бдение с литией.
27 вс	⊗ Всемирное Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня. елей	07.00 - Молебен. 08.00 - Божественная Литургия.
28 пн	⊗ Великомученика Никиты. поста нет	08.00 - Утреня. Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
29 вт	⊗ Великомученицы Евфимии всехвальной. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
30 ср	Мучениц Веры, Надежды, Любови и матери их Софии. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. Молебен о недуж. пьянством. 16.00 - Вечерня. Утреня.

1. Крещение в нашем храме совершается по воскресеньям.
 2. Начало исповеди во всех случаях за 15 минут до начала Божественной Литургии.